

# 10-летний юбилей Свердловского университета

Торжественное заседание в Большом театре.

Выступления т.т. Бухарина, М. Горького, Ворошилова, Крупской и др.

МОСКВА. С большой торжественностью был отмечен в Большом театре 10-летний юбилей Коммунистического университета им. Я. М. Свердлова.

Торжественное заседание открывает проректор университета им. Свердлова т. Анский, в кратком обзоре отмечающий основные вехи 10-летнего пути Свердловского университета.

Президиум заседания избирается в составе т.т.: М. Н. Лядова, Угланова, Котова, Коснора, Криницкого, Ярославского, Енукидзе, Луначарского, Крупской, Бубнова, Покровского, представителей от преподавателей университета, выпускников, бывших свердловцев и др. В почетный президиум избираются т.т.: Сталин, Рыков, Калинин, Бухарин, Молотов, Томский, Рудзутак, Ворошилов, Куйбышев, Орджоникидзе, Клара Цеткин, Тельман, Бела Кун и Максим Горький.

К началу заседания в одной из лож около трибуны показывается М. Горький. В зале раздаются грохот аплодисментов. Все встают. Раздаются возгласы: «Да здравствует наш пролетарский писатель М. Горький!».

Писатель сильно взволнован устроившей ему встречей. Он прикладывает руку к сердцу и что-то говорит... но его не слышно. Молодая аудитория дружно чествует прибывшего в СССР великого писателя все новыми и новыми взрывами аплодисментов. Приветственный гул еще более усилился, когда на трибуне появился М. Горький, в сопровождении т.т. Бухарина и Луначарского. За ними при дружной овации

за столом президиума заняли свои места Сталин, Ворошилов, Угланов, Крупская, Ярославский и др.

Тов. Бухарин, приветствуя Свердловский университет по поводу исполнившегося десятилетия его существования, от имени ЦК ВКП(б) говорит:

— Только теперь рабочий класс подошел к разрешению величайших исторических задач. Рабочему классу предстоит в самой отсталой стране и во вражеском окружении построить новое социалистическое хозяйство. Пролетариату приходится на своем пути победить вековую косность, нищету и некультурность. Наша страна в неимоверно трудных условиях должна стать двигателем новой культуры и новой жизни. Преодолеть стоящие на нашем пути трудности, мы можем путем еще большего сплочения наших рабочих кадров. Провозглашенный партией лозунг самокритики должен освежить весь наш аппарат, ударив по бюрократическим язвам и еще теснее сплотить наши ряды. Мы не должны скрывать свои недостатки; мы должны учиться ежедневно, ежечасно. В годы величайших боев свердловцы выделяли из своей среды бесстрашных бойцов. Сейчас Свердловский университет дает нам работников для партийного и хозяйственного строительства. Но мы знаем и уверены, что, когда затрубит военная труба, все свердловцы займут свои боевые позиции.

После речи т. Угланова, выступившего от имени МК ВКП(б), слово предоставляется М. Горькому. Ему в течение нескольких минут не дают гово-

рить. Свердловцы еще раз дружно приветствуют любимого писателя. М. Горький начинает свою речь дрожащим голосом. Волнуясь, он не находит нужных ему слов.

— Уверю вас,—говорит писатель,—что я совсем не могу говорить. У меня нет слов, чтобы выразить свои впечатления и чувства за последние два дня. Это мучительно: чувствуешь, что есть о чем говорить, но ты не в силах найти нужные слова. Могу сказать одно: хорошо... Многим из здесь сидящих эти муки слова, вероятно, знакомы. У меня такое впечатление, будто я выехал из России не 6 лет, а 20 лет тому назад. Страшно помолодела страна. Совсем молодой стала. Дома старые, а люди великолепно новые... Это началось давно. Уже 4 года идет процесс насыщения меня молодостью. Идет процесс насыщения этой молодостью не только меня (что такое я?), но и многих других. Эта молодость идет отсюда (показывает рукой на молодую аудиторию). Я мог бы указать несколько десятков иностранных писателей, проникшихся этим же чувством. Но это не то, что хочется сказать... Товарищи, желаю вам бодрости духа. Вы—великолепные строители, вы—сила организующая. Ваша работа человека, потому что она коммунистична. Ничего больше сказать не могу, товарищи...

Тов. Ворошилов передает свердловцам братский привет от Красной армии

Тов. Луначарский, приветствуя свер-

ловцев от имени Наркомпроса, кончает свою речь следующими словами:

— Желаю молодой гвардии, вышедшей из стен Свердловского университета, быть достойной старшего поколения революционеров, увидеть собственными глазами плоды социалистического строительства.

Тов. Крупская говорит, что Я. М. Свердлов, имя которого носит Коммунистический университет—сегодняшний юбилей, может служить образцом коммуниста, который был до конца предан своей партии и который отдал всего себя организации масс. Она кончает свою речь горячим приветствием нашему близкому и родному Алексею Максимовичу Горькому.

Далее выступают т.т. М. Н. Покровский с приветствием от Института красной профессуры и Ком. Академии, непрменный секретарь Академии Наук Ольденбург и мн. др.

К концу заседания прибыл т. М. И. Калинин, который был встречен возгласами: «Да здравствует почетный свердловец т. Калинин!». Тов. Калинин выступил с кратким приветствием, сказав, что Свердловский университет выполнял, выполняет и будет выполнять свою почетную роль.

С ответным приветствием от имени свердловцев выступил студент университета т. Аун, который выразил уверенность, что свердловцы выполнят возложенные на них страной величайшие, ответственные обязанности.

Собрание в заключение приняло приветственные обращения ЦК ВКП(б), МК ВКП(б) и ЦК ССРС.